

Tématem diplomové práce je ochrana věřitele v konkurzním řízení – srovnání s německou právní úpravou.

Diplomová práce se zabývá hlavními právními instituty ochrany věřitele v oblasti insolvenčního řízení a speciálně se dále věnuje ochraně věřitele v konkurzu jakožto v jednom ze tří hlavních způsobů řešení úpadku věřitele podle insolvenčního zákona. Hlavním účelem diplomové práce je srovnání současné české úpravy zejména podle zákona č. 182/2006, Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon) s německou úpravou v souladu se zákonem ze dne 5. října 1994, Insolvenzordnung. Práce se zaměřuje na přímé porovnání jednotlivých právních institutů, tak že výklad o české právní úpravě doplňuje komentář o ekvivalentní úpravě německé.

Kapitola 1 analyzuje pojem insolvence a jejich charakteristické znaky. Dále popisuje zákonné formy insolvence: platební neschopnost, předlužení a hrozící úpadek. Na závěr shrnuje základy právní úpravy komunitárního insolvenčního řízení podle nařízení Rady (ES) č. 1346/2000, o úpadkovém řízení právě i s ohledem na prvky ochrany věřitelů v těch případech, kdy do insolvenčního řízení vstupuje komunitární prvek.

Kapitola 2 podává základní výklad o konkursu jakožto jednom ze tří způsobů řešení úpadků dlužníka podle insolvenčního zákona. Podání alespoň základního výkladu je dle mého názoru nezbytné pro pochopení celé procedury insolvenčního řízení. V závěru se ještě dotýká problematiky nepatrných konkursů a jejich obdobné úpravy insolvence spotřebitelů podle německé úpravy.

Významnou část představuje kapitola 3, která přináší pojednání o jednotlivých subjektech insolvenčního řízení tak, jak je vyjmenovává český insolvenční zákon a srovnává s postavením upraveným v německém insolvenčním právu. Kapitola postihuje sít nejrůznějších protichůdných zájmů všech významných subjektů insolvenčního řízení a obsahuje dle mého soudu významnou část ochrany práv věřitelů – odpovědnost za škodu a jinou újmu v oblasti insolvenčního řízení. Součástí kapitoly je i charakteristika postavení jednotlivých věřitelských orgánů a jejich odpovědnosti a dotýká se problematiky ochrany drobného věřitele a spotřebitele v insolvenčním řízení především s ohledem na otázky spojené s vymahatelností nároků z odpovědnosti za vady při prodeji zboží v obchodě podle občanského zákoníku.

Kapitola 4 podává pod názvem „Prostředky ochrany věřitele v konkurzním řízení“ souvislý výklad o institutech ochrany věřitele v průběhu jednotlivých fází insolvenčního řízení od okamžiku zahájení insolvenčního řízení podáním návrhu až do zrušení konkurzu.

Dotýká se i v současnosti živě diskutovaného tématu insolvenční šikany a podává výklad o institutech započtení pohledávek a neplatnosti a neúčinnosti v režimu insolvenčního zákona.